

POROČILO O POSLOVANJU S POJASNILI

Danes je nov dan,
Inštitut za druga vprašanja

Svet zavoda je obravnaval in potrdil Poročilo o poslovanju s pojasnili za leto 2023 na dopisni seji, ki je trajala od 27. 2. do 28. 2. 2024.

POJASNILA K RAČUNOVODSKIM IZKAZOM za obdobje od 1. januarja 2023 do 31. decembra 2023

Podlaga za sestavitev računovodskih izkazov

Računovodski izkazi in pojasnila k izkazom v tem poročilu so sestavljeni na osnovi Zakona o računovodstvu in Slovenskih računovodskih standardov, predvsem SRS 36 – Računovodske rešitve v nepridobitnih organizacijah – pravnih osebah zasebnega prava ter kontnega okvira za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava (sprejete s strani strokovnega sveta Slovenskega inštituta za revizijo). Pri tem so upoštevane temeljne računovodske predpostavke: upoštevanje nastanka poslovnih dogodkov, časovna neomejenost delovanja ter upoštevanje resnične in poštene predstavitve v razmerah spreminjanja vrednosti evra in posameznih cen. Metode vrednotenja se glede na preteklo leto niso spreminjale.

Računovodski izkazi so sestavljeni v evrih. Knjige so vodene po sistemu dvostavnega knjigovodstva.

Amortizacija je obračunana po metodi enakomernega časovnega amortiziranja.

Sestava poslovnega izida v EUR

Prihodki: 567.399,61 €

→ prihodki od prodaje blaga in storitev: 101.664,88 €

→ prihodki subvencije: 441.662,76 €

Odhodki: 580.220,57 €

→ Storitve in materiali: 200.242,56 €

→ Stroški dela: 248.999,59 €

→ Drugi poslovni odhodki: 130.022,35 €

V letu 2023 zavod izkazuje izgubo v višini 12.820,96 €.

POSLOVNO POROČILO

Osebna izkaznica

Ime: Danes je nov dan, Inštitut za druga vprašanja

Skrajšano ime: Danes je nov dan

Naslov: Resljeva cesta 25, 1000 Ljubljana

Telefon: +386 64 147 823

E-pošta: vsi@danesjenovdan.si

Spletno mesto: danesjenovdan.si

Matična številka: 6468594000

Davčna številka: SI54561710

Transakcijski račun: SI56 6100 0000 5740 710 (DELAVSKA HRANILNICA d.d. LJUBLJANA)

Datum ustanovitve: 11. 9. 2013

Datum vpisa v sodni register: 14. 10. 2013

Koordinatorica: Maja Cimerman

Svet zavoda Danes je nov dan:

Predsednica sveta: Jasmina Ploštajner

Predstavniki/ce ustanoviteljev:

Eva Vrtačič

Žiga Vrtačič

Predstavniki članov:

Miha Lepej

Primož Mlačnik

Zala Primc

Dominik Šik Vukovič

Znanstveni svet zavoda Danes je nov dan:

Matej Holc

Nika Mahnič

Karmen Šterk

Danes je nov dan, Inštitut za druga vprašanja je imel ob koncu leta 2023 6 ustanoviteljev.

1. SPLOŠNO

Danes je nov dan, Inštitut za druga vprašanja (v nadaljevanju DJND) je zasebna neprofitna strokovna nevladna organizacija.

DJND je bil ustanovljen 11. 9. 2013 ter prvič vpisan v sodni register 14. 10. 2013.

Zavod je bil ustanovljen za neprofitno opravljanje naslednjih dejavnosti:

- načrtovanje, razvoj, oblikovanje, vzpostavljanje, vzdrževanje, nadgrajevanje odprtokodnih aplikacij za izboljšanje demokracije;
- spodbujanje participativnih odločevalskih procesov in povečanje vključevanja javnosti v procese odločanja, razvoj, oblikovanje, nadgrajevanje in promocija spletnih orodij za ta namen, izboljšanje sodelovanja med različnimi deležniki in odločevalci, izboljšanje kompetenc za (digitalno) politično participacijo javnosti in izboljšanje kompetenc odločevalcev in javnih uradnikov za transparentno, vključujoče, dostopno in odprto delovanje;
- raziskovanje odnosa med digitalnim in fizičnim, razvoj kompetenc in zagovorništva na področju odprtokodnih tehnologij, umetne inteligence in sistemov avtomatiziranega odločanja med civilno družbo, javnostjo in odločevalci, osveščanje in grajenje kompetenc o digitalnih tehnologijah v povezavi s človekovimi pravicami ter dostopnostjo, razkrivanje in osveščanje o dezinformacijskih omrežjih, spodbujanje medijske pismenosti z razvojem raznolikih orodij in kampanj ter podpora neodvisnosti medijev;
- znanstveno raziskovanje, svetovalno in teoretsko delo, razvoj teoretske misli na področju digitalne participacije, neposrednih načinov odločanja, deliberativne demokracije, civilnodružbenih gibanj, družbene pravičnosti in vključenosti, družbenih sprememb in spodbujanje razvoja novih metod in pristopov ...;
- informiranje, obveščanje in ozaveščanje spletne in širše javnosti, organizacija dogodkov in znanstvenih konferenc, simpozijev, delavnic in okroglih miz, udeležba na njih ter izobraževanje, založništvo in objavljanje o naštetih dejavnostih in njihovih rezultatih;
- eksperimentalno raziskovanje medsebojnih vplivov, delovanj, oplojevanj, umestitev spletnih družbenih tokov v širši družbeni kontekst in poročanje o rezultatih raziskovanja;
- angažirano raziskovalno delo na presečiščih ekološko informiranih znanosti, trajnostnih principov, teoretske misli in politične participacije;
- razvoj, oblikovanje in vplivanje na politične strategije ter načrte na področjih političnega sistema, socialnih in ekonomskih politik, kvalitete življenja in odnosa do narave, razumevanju skupnega ter vključenosti;

-
- mreženje ter aktivno sodelovanje in povezovanje s sorodnimi institucijami v lokalnih, državnih, evropskih in globalnih okvirjih ter podpora delovanju nevladnih in civilnodružbenih organizacij, sodelovanje pri digitalizaciji njihovih kampanj in delovanja ter širjenje strokovnih znanj in kompetenc.

Te dejavnosti zavod opravlja v podporo in pomoč prizadevanjem za spodbujanje aktivne (digitalne) participacije, razvoja civilne družbe, nadzora nad delovanjem javnih funkcionarjev in izvoljenih predstavnikov, transparentnosti in angažiranega dialoga o javnih zadevah ter skupnem.

Zavod izvaja tehnično in vsebinsko vzpostavljanje in vključevanje odprtokodnih aplikacij in drugih (posebej spletnih) rešitev v odločevalske procese in nadzor odločevalcev ter se angažira pri zagotavljanju transparentnosti na vseh družbenih ravneh. Zavod izvaja nekatere informacijske in komunikacijske dejavnosti, strokovne, znanstvene in tehnične dejavnosti ter dejavnosti izobraževanja ter kulturne, razvedrilne in rekreacijske dejavnosti.

Delovanje zavoda je transparentno, pregledno in aktualno.

2. POSEBNI DEL

Inštitut je v letu 2023 izvajal 22 različnih projektov in sodeloval na več dogodkih, konferencah, posvetih ter se redno pojavljal v medijih.

- Organizirali smo mednarodno tridnevno konferenco DISCO Slovenia – Digital Sovereignty Conference, ki je potekala med 24. in 26. oktobrom v Ljubljani. DISCO je nov dogodek v regiji, ki spodbuja kritično mišljenje in aktivizem ter zagovarja digitalne pravice. Prva DISCO konferenca s podnaslovom “Civilna družba na novo osmišlja tehnološki napredek” se je osredotočila na transformativno moč angažirane civilne družbe. Preko navdihujočih pravnih bitk in aktivističnih kampanj do inženirskih prebojev smo skupaj z okoli 150 udeleženci raziskovali alternativne načine razmišljanja o ideji tehnološkega napredka.
- Z orodjem Parlameter še naprej skrbimo za večjo transparentnost političnih procesov v Sloveniji, na Hrvaškem ter v Bosni in Hercegovini.
 - S strani NED smo za podaljšanje projekta za obdobje dveh let (1. 2. 2022–31. 1. 2024) prejeli financiranje v višini 220.000,00 \$, ki ga delimo s projektnimi partnerji Gong in Zašto ne. V okviru projekta je DJND prejel 92.337,00 €. Projekt je osredotočen na analizo dostopnosti parlamentarnih podatkov in izobraževanje ciljnih javnosti, kako te podatke uporabljati za zagovorništvo. V okviru projekta smo v letu 2022 izvedli kampanjo za ponovno odprtje fizičnega prostora pred poslopji Vlade in Sabora v Zagrebu.
 - Za Parlameter Slovenija smo tudi v letu 2023 skrbeli prostovoljno.
- Nadaljevali smo z izvajanjem dvoletnega partnerskega projekta *Odprti računi: S transparentno porabo sredstev do večjega zaupanja in vključenosti javnosti*. Za projekt, ki traja od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2023, smo prejeli financiranje s strani Sklada za NVO Ministrstva za javno upravo v višini 193.930,57 €, v okviru katerega je DJND prejel 69.994,82 €. Skupaj s partnerji Društvo Organizacija za participatorno družbo, Zveza društev Mladinski center Postojna in Servis 8, zavod za inovacije, izobraževanje in delavnice oblikovanja storitev želimo spodbuditi večjo in trajno finančno transparentnost NVO in občin, razviti enostavne digitalne rešitve, ki bodo temeljile na odprtokodnih standardih in podatkih, spodbudile nove rabe in trend odpiranja podatkov v javni upravi, projektne aktivnosti pa bodo v trajno dvosmerno komunikacijo povezale raznolike deležnike.
 - Razvili smo digitalno aplikacijo za prikazovanje in vizualizacijo finančnega poslovanja NVO (Odprti računi za NVO) ter aplikacijo za prikazovanje in vizualizacijo občinskih proračunov (Odprti računi za občine).

-
- Junija smo v sodelovanju z Mestno občino Celje organizirali enodnevni hekaton Hack Celje, na katerem so udeleženci v ekipah ustvarjali rešitve za izboljšanje vsakdanjega življenja prebivalcev Celja.
 - Decembra smo v sodelovanju z Društvom Ada organizirali dvodnevni hekaton v Ljubljani ter krajši, dvourni hekaton na Fakulteti za družbene vede.
 - Decembra smo organizirali posvet Transparentnost in finančno upravljanje NVO, v okviru katerega smo razpravljali o prednostih in slabostih transparentnosti ter iskali načine za boljše finančno upravljanje organizacij.
 - Nadaljevali smo z izvajanjem dvoletnega projekta (od 1. 11. 2022 do 31. 10. 2024), ki je prejel financiranje v višini 107.200,00 € s strani European AI & Society Fund. Večina razprav o prihodnosti umetne inteligence v Sloveniji se osredotoča predvsem na vidike raziskovalcev, inženirjev in politikov, zato bomo skrbeli, da tudi nevladni sektor postane ključni deležnik v tovrstnih debatah. Naš cilj je, da na to področje vnesemo več transparentnosti in odgovornosti, to pa bomo dosegli z ozaveščanjem, zagovorništvom, medijskim pritiskom in sodelovanjem z odločevalci v javnem sektorju. V okviru projekta smo krepili lastne kompetence za izvajanje zagovorništva ter izvajali konkretne zagovorniške aktivnosti glede slovenskega stališča do akta o umetni inteligenci.
 - Septembra smo skupaj z nevladnimi organizacijami, ki delujejo na področju azila in migracij pozvali Ministrstvo za digitalno preobrazbo RS, druga pristojna ministrstva, Vlado RS in Državni zbor RS, naj se ob pripravi posodobljenega stališča države do Akta o umetni inteligenci zavzame za zaščito pravic marginaliziranih ljudi, tujk_cev, migrantk_ov, begunk_cev, iskalk_cev azila in drugih oseb z neurejenim migrantskim statusom. Funkcionarjem smo sporočili, da od njih pričakujemo spoštovanje in zaščito človekovih pravic.
 - Septembra smo organizirali novinarsko konferenco, na kateri smo predstavili naša stališča do predlaganega akta o umetni inteligenci ter uredbe za preprečevanje spolnega nasilja nad otroki na spletu. Istočasno smo organizirali tudi sestanek s predstavniki 3 ministrstev, na katerega smo pripeljali tudi predstavnico EDRi, Ello Jakubowsko. Na sestanku smo predstavili naša stališča do predlagane uredbe za preprečevanje spolnega nasilja nad otroki na spletu in zakaj je škodljiva za temeljne pravice posameznikov, ki uporabljajo enkripcijo.
 - Sodelovali smo v razpravah glede akta o umetni inteligenci in svoje stališče predstavili na 14. redni seji Odbora za notranje zadeve, javno upravo in lokalno samoupravo ter 1. javni predstavitvi mnenj o aktu v Državnem zboru. Pisna stališča smo tekom leta posredovali tudi na ministrstvo za digitalno preobrazbo.
 - V sodelovanju z Zašto ne smo nadaljevali z izvajanjem projekta *Newsgradient* v Bosni in Hercegovini, za katerega smo prejeli podaljšanje financiranja s strani NED v višini 78.000,00 \$

za obdobje od 1. 5. 2022 do 31. 10. 2023, od tega je DJND prejel 47.734,20 €. Izvajanje projekta smo podaljšali do 31. 1. 2024. V okviru projekta smo nadgradili orodje Newsgradient, ki omogoča raziskovanje razlik v medijskem poročanju o najpomembnejših dogodkih v Bosni in Hercegovini.

- Do aprila 2023 smo nadaljevali tudi z izvajanjem projekta *Obljuba dela dolg: (ne)izpolnjevanje političnih obljub*. V partnerstvu z Oštro, Center za preiskovalno novinarstvo v jadranski regiji smo za projekt leta 2021 prejeli financiranje s strani Active Citizen Fund Slovenija, v okviru katerega je Danes je nov dan prejel 48.510,00 € sredstev. V sklopu projekta v 2023 spremljali izvajanje obljub trenutne vlade Roberta Goloba, organizirali posvetovanja z deležniki, javne uredniške sestanke ter izvajali aktivnosti za podporo in opolnomočenje NVO sektorja. S projektom smo želeli volivcem olajšati spremljanje dela izvoljenih predstavnikov, spodbuditi politično in volilno angažiranost javnosti, političnim funkcionarjem pa nastaviti ogledalo, v katerem se bo zrcalil njihov trud za uresničevanje ciljev oziroma njegovo pomanjkanje.
- Skupaj z Inštitutom za studije stanovanj in prostora še vedno izvajamo projekt Najemniški SOS, v okviru katerega smo razvili spletno platformo, na kateri najemnice_ke izobražujemo o njihovih pravicah, jim odgovarjamo na pogosta vprašanja in jim omogočamo, da delijo svoje zgodbe.
 - Zaključili smo s projektom Najemniški blok, ki je prejel podporo Active Citizens Fund v višini 20.000,00 € (od tega je bilo sredstev za DJND 4410,00 €). V okviru projekta smo skupaj z IŠSP in PIC nadaljevali o delo na platformi Najemniški SOS, poskusili krepiti najemniško mrežo ter objavili poročilo Neznosna negotovost bivanja – stanje na ljubljanskem najemniškem trgu.
 - Prejeli smo dodatno financiranje za projekt Neznosna nedostopnost bivanja s strani Impact4values v višini 27.977, 29 € (od tega je sredstev za DJND 10.258,08 €). V okviru projekta nadaljujemo z informiranjem o pravicah najemnikov in izvajanjem brezplačnega svetovanja najemnikom, osveščamo o problemu diskriminacije na najemnem trgu ter spodbujamo aktivno delovanje in prijavljanje v primerih diskriminacije ali kratenja drugih najemniških pravic.
- V sklopu podpore s strani Active Citizens Fund Slovenija za institucionalni razvoj, v okviru katere bomo do aprila 2024 prejeli 90.000,00 €, izvajamo aktivnosti za izboljšanje interne organizacije, delovnih procesov, profesionalizacije organizacije in razvoj strategij za doseganje organizacijskih in programskih ciljev.
- Za pripravo volilne aplikacije, ki bo javnosti omogočila preverbo ujemanja stališč kandidat in kandidatov ter volivk in volivcev pred volitvami v Evropski parlament 2024 ter izvedbo komunikacijske kampanje, smo prejeli financiranje s strani Evropskega parlamenta v višini 28.813,00 €.
- Kot partnerji smo začeli s sodelovanjem v projektu "Youth voice before European Parliament elections 2024", ki ga koordinira CEO, poljski Center za državljansko izobraževanje. Projekt je

prejel financiranje s strani Erasmus+ za obdobje od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2024, DJND pa bo prejel delež v višini 43.125,00 €. V okviru projekta bomo z mladimi oblikovali izjave, ki bodo del volilnih pripomočkov pred volitvami v Evropski parlament 2024, izvajali komunikacijske in diseminacijske aktivnosti ter organizirali Festival Demokracije.

- Nadaljevali smo z vzdrževanjem in razvojem platforme Nov dan. Nov dan je eksperimentalna platforma za zbiranje in pravično razdelitev mikrodonacij med (trenutno) pet neodvisnih medijskih projektov: Oštro, Boris Vezjak – In media res, Mešanec, Domen Savič – Državljan D in Agrument. Platforma deluje s pomočjo novega odprtega standarda za spletno monetizacijo, ki se vzpostavlja kot alternativa poslovnim modelom oglaševanja in preprodaje podatkov.
- V okviru Pravne mreže za varstvo demokracije, ki smo jo leta 2021 ustanovili skupaj z Amnesty International, PIC in Zavodom Open, smo nudili pravno podporo posameznikom_cam ter organizacijam, ki se zaradi nenasilnega javnega delovanja znajdejo v pravnih postopkih. S pravnimi mnenji, stališči in pozivi smo v letu 2023 nadaljevali z aktivnostmi, s katerimi varujemo demokratično, odprto, svobodno in solidarno družbo.
 - 291 posameznikom_cam smo nudili_e pravno pomoč.
 - Pravna mreža sodeluje z 71 odvetniškimi pisarnami in pravnimi strokovnjaki_injami.
 - Pomagali_e smo ustaviti 6 pravnomočno končanih prekrškovnih postopkov.
 - Pomagali_e smo ustaviti postopek zoper protestnika, ki je oviral sestanek stranke DeSUS.
 - Ustavno sodišče je odpravilo začasno zadržanje novele ZRTVS-1. Izhodišča za zakon je pripravila Pravna mreža skupaj z medijskimi strokovnjaki_injami, sodelovali_e pa smo tudi pri pripravi intervencije, v kateri smo izkazovali_e, da je sprememba zakona nujna za varovanje svobode medijev in pravice javnosti do obveščenosti.
 - Zaključili_e smo projekt Č – s strateško litigacijo proti govoru iz sovraštva. Ta je obravnaval sovražni govor, usmerjen proti osebam, ki so bile leta 1992 izbrisane iz registra stalnih prebivalk_cev, ter proti avtorjema in avtorici spomenika v obliki črke Č, ki je postavljen v Parku izbrisanih v prostorih nekdanje tovarne Rog. V okviru projekta smo zoper portal Prava.si vložili_e odškodninsko tožbo in kazensko zasebno tožbo, poleg tega pa tudi kazensko ovadbo zaradi komentarjev pod prispevkom o izbrisanih, ki je bil objavljen na Novi24TV.
 - Pričeli_e smo izvajati enoletni pilotni projekt Pravnih sprehajalnic za aktivne dijake_inje, ki ga financira sklad Active Citizens Fund, v okviru katerega bo DJND prejel 5.500,00 €. Namen delavnic je dijakom_injam približati vsebino pravnega reda v obliki obiskov pravnih institucij in sprehodov po pravno pomembnih točkah regionalnih središč. S tem zapolnjujemo vrzel v izobraževalnem procesu, ki

mladim ne predstavlja pravnih področij ali jih spoznava s pravnimi institucijami oziroma povezanimi poklici.

- Z več kot 100 nevladnimi in civilnodružbenimi organizacijami smo povezani v civilno iniciativo Glas ljudstva, v okviru katere smo v 2023 izvajali aktivnosti informiranja javnosti o izvajanju predvolilnih zavez.
 - Nadaljevali smo z izvajanjem kampanje v podporo javnemu zdravstvu.
 - Nadaljevali smo s spremljanjem izpolnjevanja 122 zavez, ki so jih koalicijske stranke dale pred volitvami.
 - Glas ljudstva je pod vodstvom Mirovnega inštituta nadaljeval z izvajanjem projekta Strengthening Democracy and Active Citizenship in Slovenia by civil society initiative "Voice of the People", ki je prejel financiranje s strani Open Society Foundations za obdobje 1. 8. 2022 do 30. 6. 2023. DJND je prejel delež financiranja v višini 10.671,32 €. V okviru projekta smo še naprej skrbeli za spletno mesto Glas ljudstva ter izvajali druge aktivnosti, ki so dogovorjene in koordinirane s strani celotne iniciative.
- V letu 2023 smo z Mestno občino Koper, Mestno občino Maribor, Mestno občino Nova Gorica, Občino Medvode in Občino Trebnje sodelovali pri izvedbi participativnega proračuna s platformo Consul.
- Z Občino Medvode smo vzpostavili občinski Parlameter Medvode.
- V sodelovanju s poljsko organizacijo Center for Blue Democracy smo v Kranjski Gori maja organizirali 3-dnevno mednarodno intenzivno usposabljanje za organizacijo in vodenje zborov občanov, ki se ga je udeležilo 30 posameznikov iz raznolikih slovenskih in tujih organizacij.
- V sodelovanju z Zašto ne smo razvili mobilno aplikacijo, ki služi kot zabavno in poučno orodje za promoviranje kritičnega razmišljanja in medijske pismenosti med mladimi v Bosni in Hercegovini. Aplikacija deluje na podlagi sedmih interaktivnih vsebinskih modulov, sestavljenih iz videov, besedil, slik in vprašanj za uporabnike_ce.
- Za Oštro smo razvili spletno aplikacijo Detektor premoženja. S pomočjo aplikacije lahko javnosti dobi dostop do premoženja politikov, visokih državnih uslužbencev in njihovih družin. Ker so razpoložljivi podatki o premoženju slovenskih funkcionarjev nejasni, se aplikacija zanaša na metode preiskovalnega in podatkovnega novinarstva.
- Zaključili smo izvajanje projekta *Teaching Media Literacy Analytics (MeLitA)*, v katerem smo sodelovali kot eden izmed partnerjev pod vodstvom IDEA – International Debate Education Association. Projekt je prejel financiranje s strani Erasmus+, od katerega je DJND prejel 36.414,00 €.
- Prav tako smo zaključili s sodelovanjem v projektu *Debate as a new approach to learning* (projekt vodi L'Associazione Società Nazionale Debate Italia), ki je financiran s strani Erasmus+ in za katerega smo za triletno obdobje na DJND prejeli 13.815,00 €.

- Napisali smo zbornik Elevating Citizens Voices (Krepitev glasu javnosti). Gre za zbornik, ki je nastal v sodelovanju z Evropsko mrežo političnih fundacij (ENOP) in Skupščino evropskih regij (AER) in s podporo EU. V njem s pomočjo dobrih praks implementacije inštituta t. i. zborov občank_ov razpravljamo o možnostih reševanja problemov, ki zadevajo sodobne družbe: od podnebnega zloma do spolne neenakosti. Izčrpen pregled dobrih praks se zaključuje s konkretnimi priporočili za izvajanje novih modelov demokratične deliberacije.
- Maja je sodelovala v Strokovnem svetu za trajnostni razvoj javne uprave, ki deluje pod okriljem ministrstva za javno upravo.
- Prejeli smo nagrado Ambassador transparentnosti, ki jo podeljuje Informacijski pooblaščenec.
- Kot govorci in aktivni udeleženci smo sodelovali na konferencah, predavanjih in drugih dogodkih, kot sogovorniki pa smo se pogosto pojavljali tudi v medijih.
 - Aprila smo predstavljali naše delo na mednarodnem srečanju na temo družbenega monitoringa in vključevanja mladih v organizaciji Kulturno izobraževalnega društva Pina.
 - S prispevkom Citizens example: "Empowering civil society for oversight and policy-making" smo na povabilo Inštituta Jožef Štefan, ki je partner v projektu, meseca maja sodelovali na prvem treningu projekta AI4GOV, ki naslavlja odkrivanje predsodkov in si prizadeva za večjo transparentnost na nivoju oblikovanja politik.
 - V maju je Eva sodelovala na okrogli mizi, kjer je bilo govora o človekovih pravicah v informacijski družbi ter spreminjanju in razvoju tega področja v zadnjih dvajsetih letih. Med drugim so se gostje_i spraševali, zakaj je danes to vedno bolj politična tema? Kako se trendi na tem področju razvijajo v Sloveniji in kako v Evropski uniji, kdo vse vpliva na razvoj dogodkov in kakšno vlogo igrajo državljanke_i?
 - Mreža regionalnih stičišč nevladnih organizacij ZaNVO je junija organizirala nacionalno konferenco Digitalna orodja in pomoč ZA NVO, kjer je na enem mestu predstavila digitalna orodja, ki so jih razvile ali nadgradile nevladne organizacije. Na posvetu je sodelovala tudi Maja, ki je v pogovoru odgovarjala na vprašanja, zakaj so digitalna orodja že skoraj nuja pri delu nevladnikov in kako pri tem pomaga država.
 - Junija smo sodelovali na strokovnem posvetu v organizaciji Ministrstva za javno upravo, na katerem so bile predstavljene oblike sodelovanja občank in občanov z občinami – na primer pri pripravi predpisov in participativnem proračunu. Na posvetu je Maja predstavila naša digitalna orodja za demokracijo.
 - Junija je Nejc je na konferenci POINT v Sarajevu predstavil projekt Twitter brigade, v sklopu katerega smo raziskovali pojav *astroturfin*ga oz. ustvarjanja lažnih javnosti za razširjanje političnih prepričanj na družbenem omrežju Twitter. V predstavitvi je udeležencem prikazal, kako so določeni politiki oziroma mnenjski voditelji na Twitterju

- ob preteklih pomembnejših političnih dogodkih pridobili večje število novo ustvarjenih sledilcev, ustvarjenih izključno za širjenje politične propagande.
- Mladina je julija objavila intervju s Filipom, v katerem je spregovoril o izzivih in pomislekih, ki jih prinaša vzpon umetne inteligence.
 - Filip je julija v oddaji Odmevi komentiral preimenovanje družbenega omrežja Twitter v X.
 - Active Citizens Fund je v sklopu regionalne iniciative ACF Community for Action septembra organiziral posvet o umetni inteligenci in njenemu potencialnemu vplivu na civilno družbo, demokracijo in človekove pravice. Na dogodku, katerega so se udeležili predstavniki civilne družbe iz držav širše regije je Maja imela govor o tematiki ter bila en izmed strokovnjakinj, ki so sodelovale v diskusiji.
 - Oktobra je Ministrstvo za digitalno preobrazbo organiziralo dva javna posveta: "Vloga in pomen spletnih platform za varnejši in zaupanja vreden internet" ter drugega na temo ustanovitve Nacionalnega centra za umetno inteligenco. Na obeh je sodeloval tudi Filip.
 - Oktobra smo v Državnem zboru predstavljali regionalni indeks odprtosti in transparentnosti parlamentov, na katerem so sodelovali partnerji in predstavniki parlamentov iz Slovenije, Hrvaške in Bosne in Hercegovine.
- Sodelovali smo z mnogimi slovenskimi in tujimi nevladnimi in drugimi organizacijami.
 - Izvajali smo tudi druge storitvene dejavnosti programiranja in razvoja novih produktov na trgu.

Poročilo pripravila: Jasmina Ploštajner



Koordinatorica Danes je nov dan,
Inštitut za druga vprašanja:
Maja Cimerman

